
Elindultak a király nyaralói
Pesti gyerekek az Adriánál

A keleti pályaudvar nyüzsgő perronján, a 
katonák és egyéb megszokott utasok ezrei között, 
ma reggel uj utasok jelentek meg: gyerekek, kicsi, 
sápadt, vézna, de most vidám gyerekek; egész kis 
gyermekhadseveg, akiket a király hívott az élet 
zászlaja alá: nyaralni küldi őket a király. Meg­
ható. színes, helye sebben: színtelen képet mutatott 
ez a törpe hadsereg, szomorú illusztrációját a 
népszegénvségnek. a nagyvaros bűnének beszédes 
szemrehányását. Most egy kis színért, napfényért, 
egy kis erőért az Adriához küldi őket a király, 
illetve a Károlu Idrálij íiuermeknuarallatási társa­
ság. mely ma indította útnak első turnusát, nyolc- 
száz gyermeket, vegyesen fiukat és lányokat.

Már a kora reggeli órákban eleven volt a 
pályaudvar környéke. A gyermekeknek előbb a 
Tallér.saiban még egy utolsó futólagos orvosi vizs­
gálaton kellett átesniük, mielőtt vonatra szállhal­
tak. hogy az esetleg beteg gyermekeket még itt 
fogiák. A nyolcszáz gyermek közül mindössze há­
rom gyermeknél konstatált az orvos toroklobot. 
Ezeket itt tartották, de megvigasztalták őket, hogy 
betegségük elmúlása után elviszik őket is. A Tal­
lérjaiban összegyűlt gyerekseregei', csupán 7—12 
éves fiú és leány, csoportokba osztották, sorszám­
mal látták el és azután a felügyelőnők vezetésévé! 
átmentek a keleti pályaudvar érkezési oldalára, 
ahol minden gyermek meleg kávét és friss zsem­
lét kapott. Kiosztották azután az uzsonnát is, 
mindegyik borjúhúst, zsemlét vitt magával az 
útra. Csáktornyán meleg étellel várják a gyermek- 
sereget. Triesztben pedig, ahova holnap rggel ér­
keznek. meg, reggelivel fogadják őket.

A ma elindult első vonat nvolcszaz kőbányai 
gyermeket vitt magával, akik közül 300 Porlo- 
foseba. 500 pedig Isolába fog 4—5 hétig pihenni, 
szórakozni. A keleti pályaudvar zászlókkal, dra­
périákkal és címerekkel feldíszített perronján 
eközben előkelő közönség gyűlt egybe, akiknek 
soraiban ott voltak: Báró Szurmau Sándor honvéd 
delmi miniszter, dr. Bódu Tivadar polgármester, 
Kotámii Zsigmond MÁV. igazgató. Schnetzer vezér­
őrnagy. aki Landwehr közélelmezési tábornokot 
képviselte. Szilágyi Ferenc vezértörzsorvos, dr. 
Dórii Ferenc alpolgármester titkárával Grill La­
jossal, dr. Harrer Ferenc alpolgármester, dr. 
Vddnaa Tibor kormánybiztos. Kampisch János 
miniszteri tanácsos. R o th  százados, a bécsi kato­
nai társadalom képviseletében. Csergő Hugó. a 
Népjóléti Központ igazgatója, akinek kiváló érde­
mei vannak a mozgalom szervezése körül, továbbá 
dr. Szarni Sándor, az állaim gyermekmenhelynek 
igazgatója. Kiss Adolf, a kerületi munkásbiztosiíő 
pénztár igazgatója, dr, Hahn Dezső ezredorvos. A



munkások gyermekbarát egyesületét, amelynek 
hervadhatatlan érdemei tannak a* nyaral tatás 
szervezése körül, Matos Jenő elnök és Szerdahelyi 
Sándor titkár képviselték. A rendőrség Orz György 
kőbányai rendőrtanácsos vezetésével ügyelt a 
rendre.

Kilenc óra előtt a gyermeksereg a honvéd- 
zenekar indulóinak hangja mellett sorrendben be­
szállt a Déli vasút fellobogózott külön vonatába.
Ezután dr. Tar Lajos főorvos, a vonat parancs­
noka. jelentette Szurmav honvédelmi miniszter­
nek, hogv a vonatot átvette. Dr. Bódu Tivadar 
polgármester rövid beszédben üdvözölte ezután 
mindazokat, akik ezt a humánus mozgalmat si­
kerhez segítették. Dr, Vadnau Tibor, kormain- 
biztos köszönő szavai után, a zenekar a Hymnuszt
¡játszotta« s az első gvermekvonat ennek a hangjai 
mellett gördült ki a pályaudvar , csarnokából. 
Zászló- és kendőíobogtatás követte a lassan távo­
lodó vonatot, maga Szurmav honvédelmi miniszter 
is meghatottál* integetett a gyermekek felé.

A vonat, menetrend szerint, holnap reggel ér­
kezik Triesztbe, ahol Collebrini trieszti helytartó, 
báró Fries-Kone helvtartóbelvettes, Berertd Mik­
lós íőtörzsorvos és Taas százados várják az érkező 
gvermeksereget. Az élelmezésről Landwehr tábor­
nok, osztrák közélelmezési miniszter gondoskodik, 
aki nagy szeretettel karolta fel a magyar gyerme­
kek üdülésének ügyét. Holnap elindul a második 
vonat, azután sorban a többiek és a nyár folvamán 
körülbelül 10.000 tnaauar yuermek élvezeheti a 
tengerpart örömeit. Vadnav kormánybiztos az első 
gvermekvonat elindulásáról táviratilag jelentést 
tett a királynak, akinek egyenes parancsára a 
nyaral Lat ás minden mozzanatáról jelentés megy.

Magyarország egy darab jövője indult az ni, 
népéletért. mm***


